

 РЕПУБЛИКА СРБИЈА АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА КОСОВО И МЕТОХИЈА УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ - ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ПРИШТИНА - КОСОВСКА МИТРОВИЦА			
ПРИМЉЕНО 02.04. 2025. ГОДИНЕ			
ОЈ	БРОЈ	ПРИЛОГ	ВРЕДНОСТ
08/5	49	-	-

ИЗВЕШТАЈ МЕНТОРА О ЗАВРШНОМ МАСТЕР РАДУ

I ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

1. Име, име једног родитеља, презиме

Тијана (Драган) Орловић

2. Датум рођења, општина, Република:

27.07.2000. године, Нови Пазар, Република Србија

3. Година уписа на мастер академске студије права

2023. година

II НАСЛОВ МАСТЕР РАДА

„Кривичноправни аспект малолетничке делинквенције у Републици Србији“

III ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА

Мастер рад „Кривичноправни аспект малолетничке делинквенције у Републици Србији“ кандидаткиње Тијане Орловић написан је и уобличен на укупно 62 стране компјутерски обрађеног текста.

Текст је обрађен у „Word“ програму, при чему је коришћен Times New Roman. За централни део текста коришћен је фонт величине 12, док је за означавање делова, глава и поглавља коришћен фонт 14. Проред, односно размак између редова износи 1,5. Текст садржи укупно 184 фуснота.

Рад садржи неколико целина: увод, централни текст изложен у пет засебних целина (глава), закључак и литературу.

У уводном делу завршног мастер рада кандидаткиња је образложила предмет рада и значај теме коју обрађује. Такође, кандидаткиња у уводном делу рада дефинише и појаву малолетничке делинквенције, па тако указује да малолетничка делинквенција представља сложен друштвени проблем који се манифестује кроз предузимање разних недозвољених и друштвено неприхватљивих радњи од стране малолетних лица, којима се крше моралне вредности и законски прописи. Између осталог, уводни део садржи и опис кривичноправног статуса малолетника у нашем кривичном законодавству, који је регулисан Законом о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица.

Прва глава завршног мастер рада под називом „Појам и историјски развој малолетничке делинквенције” састоји се из три целине. Прва целина се односи на појам малолетничке делинквенције и њено термилошко одређење. Друга целина обухвата историјски развој малолетничке делинквенције, почев од Хамурабијевог законика, па све до формирања првих судова за малолетнике. Трећа целина односи се на историјски преглед развој малолетничке делинквенције у Србији.

Глава друга, под називом „ Карактеристике и фактори маолетничке делинквенције”, садржи два дела, први који се односи на карактеристике малолетничке делинквенције и други део који се односи на факторе малолетничке делинквенције. У оквиру карактеристика, представљени су одређени статистички подаци везани за малолетничку делинквенцију, где је кандидаткиња поступно анализирао сваки статистички податак табеларно представљен.

Фактори малолетничке делинквенције су такође подељени на два дела. Први део говори о егзогеним факторима, док се други односи на ендogene факторе малолетничке делинквенције.

Глава трећа садржи упоредни приказ података о малолетничкој делинквенцији у појединим законодавствима.

Четврта глава под називом „Превенција малолетничке делинквенције” указује на значај превенције у циљу спречавања малолетничке делинквенције. Ова глава садржи део који се односи на друштвене чиниоце превенције, као и део који указују на превентивну улогу одређених установа и институција.

„Ресоцијализација” представља пету, уједно и последњу главу завршног мастер рада. Планска и организована активност која подразумева низ мера, које се предузимају према малолетнику у циљу изградње и повратка изгубљеног односа према друштву, представља ресоцијализација. У оквиру ове главе, кандидаткиња истиче и говори о постојећем систему реинтеграције малолетних преступника у Републици Србији.

Закључним разматрањем кандидаткиња резимира оно што је у самом раду обрађено, посебно стављајући акценат на специфичан положај малолетника, који се биолошки и психолошки, као и социјално разликују од пунолетних лица.

Саставни део рада представља и попис литературе, као и изјава о ауторству.

IV ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА РАДА

Завршни мастер рад под називом „Кривичноправни аспект малолетничке делинквенције у Републици Србији” организован је у пет целина које су логички и структурно повезане, чиме се обезбеђује квалитетан приказ тематике. Иако је могуће

сваку целину анализирати појединачно, вредновање појединих делова рада има смисла управо кроз њихову међусобну повезаност.

Први део рада посвећен је полазним основама малолетничке делинквенције, њеном појму и историјском развоју. У њему су постављени темељи за даљу анализу, приказујући како се феномен малолетничког преступништва мењао кроз време, уз посебан осврт на Србију.

Други део рада испитује кључне карактеристике и факторе делинквенције, са фокусом на ендogene и екзогене утицаје који обликује преступничко понашање малолетника.

Трећи део рада пружа упоредноправни преглед законских решења у различитим правним системима, наглашавајући различите приступе у регулисању овог проблема.

Четврти део рада бави се превенцијом, анализирајући улогу породице, школе, медија и институција у спречавању малолетничке делинквенције.

Пети део рада обрађује ресоцијализацију малолетних преступника у Србији, процењујући ефикасност постојећих програма и могућности за унапређење система.

V ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ РАДА И ИСТРАЖИВАЊА

Као значајне закључке истраживања треба издвојити следеће:

-Малолетничка делинквенција има два главна приступа: шире које обухвата све облике девијантног понашања (укључујући предделиквентна и неморална понашања), и уже, које обухвата само кривична дела прописана законом;

-Малолетничка делинквенција се развијала током историје, од антике до данашњих дана, а утицај закона и друштвених промена био је значајан у обликовању начина њеног третмана и превенције;

-Делинквенција малолетника је присутна у свим друштвима, али има различите изразе зависно од земље. Ипак, постоје универзални обрасци који се могу применити на већину земаља;

-Узроци малолетничке делинквенције су подељени на биолошке (генетски и здравствени проблеми), психолошке (емоционална нестабилност, интелигенција) и социолошке (породица, економски услови, средства масовних комуникација). Ови фактори су комплексно повезани и утичу на развој деликвентног понашања;

-Превенција малолетничке делинквенције обухвата различите мере (примарне, секундарне, терцијалне) које су усмерене на смањење малолетничког криминала. Важну улогу играју образовне установе, породица, медији, социјалне службе и полиција;

-Ресоцијализација представља кључни елемент у третману малолетничке делинквенције, где се предузимају мере које имају за циљ поновну интеграцију малолетника у друштво.

VI КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА

Мастер рад кандидаткиње Тијане Орловић, под називом **„Кривичноправни аспект малолетничке делинквенције у Републици Србији”**, “ представља кохерентну целину, којом су обухваћени сви значајни аспекти ове тематике у смислу члана 23. Правилника о мастер академским студијама Правног факултета Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици. Структура и систематика рада су задовољавајући, тема је изложена разумљивим језиком, у складу са стандардима академског писања. Коришћена је адекватна домаћа и страна литература. Правна терминологија, анализа и изведени закључци су на нивоу који је примерен овој врсти рада.

VII ПРЕДЛОГ

На основу свега изложеног, ментор предлаже да се мастер рад под називом **„Кривичноправни аспект малолетничке делинквенције у Републици Србији”** , “ прихвати и кандидату одобри одбрана истог.

Проф. др Драган Благоић